



以色列总理首访阿联酋着眼中东大格局



以色列总理贝内特12日至13日访问阿联酋，并与阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬举行会谈。这是以色列总理首次正式访问阿联酋。

分析人士指出，经贸是贝内特此次访问关注的一个重点，未来两国可能会积极推动该领域交流合作。同时，贝内特此次访问还被看作是着眼中东地区格局，有推动对阿拉伯国家外交、对伊朗发出信号之意。但阿联酋在对伊政策上与以色列存在差异，两国对伊政策能在多大程度上得到协调还有待观察。 ■ 新华社记者 尚昊 吕迎旭

促进经贸合作

贝内特与穆罕默德13日发表联合声明说，双方讨论了过去一年取得重大进展的各种经济问题，确认了通过设立联合研发基金推进重要领域合作的共同愿望，以进一步加强贸易和经济关系。

自去年9月阿联酋与以色列签署关系正常化协议以来，经贸合作一直是双方关注的重点议题。今年以来，两国货物贸易额接近5亿美元，去年仅为1.25亿美元。经济合作也是此次贝内特访问的中心议题。他在访问中表示，以色列和阿联酋同为区域贸易中心，双方合作“将提供前所未有的机会，不仅有利于两国，还会让更多国家受益”。

阿联酋通讯社发表社论说，双方拥有明确的战略愿景，即加强该地区两个繁荣经济体之间的经济关系，为投资开辟道路，创造伙伴关系机会，推动社会和经济的发展，造福于两国人民。

此外，以色列媒体援引贝内特身边工作人员的消息说，阿联酋对贝内特本人曾经营高科技公司的行业背景和以色列的创新前景“产生了特殊兴趣”，两国在相关领域的合作有望进一步推进。

推动对阿拉伯外交

阿联酋通讯社报道，穆罕默德表达了对地区稳定的希望，认为贝内特这次访问将推动两国合作关系积极发展，这符合两国人民和地区利益。双

方联合声明说，此次访问是两国发展友好关系和建立伙伴关系的“又一里程碑”。

据以色列媒体报道，穆罕默德已接受贝内特邀请，将访问以色列，但日期尚未确定。

在美国政府撮合下，阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥4个阿拉伯国家自去年以来已相继宣布同以色列实现关系正常化。分析人士认为，以色列借此此次访问巩固与阿联酋的关系，或将带动以色列与其他阿拉伯国家间关系的发展。贝内特也表示，两国关系将为整个地区树立榜样。

以色列政治评论员乔纳森·利斯特说，此次访问表明，以色列与该地区一些阿拉伯国家之间的关系正在加强。

对伊朗发出信号

消息人士和媒体披露，贝内特与穆罕默德的会谈共持续了4个小时，其中两个半小时是私下会谈。尽管两国会后的官方声明未提及伊朗问题，但这一问题也是此次会谈的重点。

近期伊朗核问题谈判重启，作为美国盟友的以色列一向强烈反对伊核协议，呼吁伊核协议相关方停止会谈，并

表示将考虑包括武力在内的行动选项。

阿联酋最近则采取了一些措施缓和与伊朗的关系。本月6日，阿联酋国家安全顾问阿勒纳希安访问伊朗，这是两国2016年降低外交关系级别以来，阿联酋高级官员首次到访伊朗。以色列政治评论员安谢尔·普费弗说，阿联酋的相关外交动作可能使以色列感到担忧。

有以方分析人士认为，贝内特此次访问有与伊朗争夺对阿拉伯国家影响力之意。以色列政治评论员马娅·马吉特撰文称，贝内特此次访问是向伊朗发出的一个信号，即以以色列在该地区扮演着重要角色，阿拉伯国家和以色列关系正常化的进程将继续，但阿联酋面对各方拉拢似乎在保持其选择余地。

另有分析指出，海湾国家在安全方面严重依赖美国，但美国在该地区角色的不确定性正在加大。在与阿联酋和巴林等国实现关系正常化后，以色列已提出与海湾国家建立针对伊朗的联合防御系统。双方在此次会谈中可能也讨论了这一系统，未来该系统的走向或可反映出海湾国家与以色列是否在对伊政策上达成了共识。

美国新冠确诊病例破5000万 “疫情政治化”阻碍抗疫



美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新统计数据，截至当地时间13日，美国累计新冠确诊病例超过5000万例，累计死亡病例近80万例。两项数据依然高居全球之首。

过去一年，美国新增新冠确诊病例约3500万例。各项疫情指标在经历今年九、十月份的缓和期后，近期再度反弹。美国公共卫生专家日前接受新华社记者采访时表示，“抗疫政治化”自疫情之初就成为美国一大顽疾，至今仍愈演愈烈，阻碍形成抗疫统一方案以及合力，美国今年将再次经历疫情“寒冬”。 ■ 新华社记者 谭晶晶



12月13日在美国纽约时报广场拍摄的一个新冠检测点。 ■ 新华社记者 王迎/摄

疫情指标再度反弹

美国疫情核心指标自今年9月以来一度呈现缓和趋势，但从11月开始再度反弹，多地医疗系统不堪重负。

美国疾病控制和预防中心10日发布的每周疫情数据显示，全美7天平均日增新冠确诊病例约11.8万例，

较前一周增长37.3%；7天平均日增死亡病例约1100例，较前一周增长27.8%；7天平均日增住院病例约7400例，较前一周上升15.9%。目前日增住院病例数与一个月前相比增长近50%，缅因州、密歇根州等地重症病房床位告急。

自美国12月1日报告首例变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例以来，全美已有至少27个州报告了该毒株感染病例。美疾控中心报告称，奥密克戎毒株携带的基因突变可能使其传播力增强，从而“逃过”人们从疫苗或既往感染中获得的免疫力。

自秋季复学后，儿童成为美国受疫情冲击最大群体之一。美国儿科学会6日发布的报告显示，自疫情暴发以来，美国已有超过700万名儿童确诊感染新冠，尤其近期儿童发病率“极高”，单周新增儿童确诊病例数已连续17周超过10万例。

冬季抗疫形势堪忧

美国埃默里大学医学院副院长、流行病学教授卡洛斯·德里奥在接受新华社记者采访时表示，德尔塔和奥密克戎毒株在全美加速传播是近期病例激增的主要原因。此外，疫情发展存在季节性因素，气温较低的秋冬季节通常新增病例数会上升，加上未接种疫苗的人群基数仍很大，这些因素使得今冬美国抗疫形势非常艰难。

美国感恩节和圣诞节假期有大量民众出行，聚会活动、室内活动也大幅增加，病毒传播风险加剧，各地疫情防控难度加大。《洛杉矶时报》近日报道称，加利福尼亚州多地已看到疫情在感恩节反弹迹象，让人担忧这是否预示着新一波病例激增即将到来。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇曾经表示，可能要等到2021年年底美国人的生活才能回到疫情前的正常状态。而如今已近

年末，目前看来，美国离疫情结束仍有很远距离。

“疫情政治化”阻碍抗疫

疫情暴发以来，美国两党分歧严重，联邦和州政府相互掣肘，始终未能形成全国统一的抗疫方案。联邦机构和传染病专家制定的防疫措施或被延迟，或被搁置，即便执行也往往大打折扣。美国斯克里斯普研究所遗传学家埃里克·托波尔在社交媒体上发文说，美国这个世界上最富有的国家是“应对疫情最盲目的国家之一”。

舆论认为，疫情已成为美国政治、经济、社会等各领域矛盾的放大镜和催化剂，令美国医疗体系长期存在的平等现象暴露无遗。

为应对德尔塔毒株加速传播引发的病例激增，美国总统拜登于今年9月出台疫苗强制令，原定于2022年1月4日起实施，但已被共和党主政的多个州诉诸法院并被叫停，还遭遇民主党内“倒戈”。

截至目前，美国仍有近40%的人口未完全接种疫苗。福奇日前接受美国消费者新闻与商业频道(CNBC)采访时坦言，美国在科学问题上存在非常令人担忧的政治分歧，这阻碍了美国应对疫情的进程。

德里奥告诉记者，疫苗强制令对美国非常重要，但其激发了很多反对声音。如果美国能推出统一的疫情应对方案，结果将大为不同。不幸的是，“抗疫政治化”自疫情之初就成为美国一大症结，而这种局面还将持续下去。